www.manutan.cz
www.manutan.hu
www.manutan.pl

www.manutan.sk

Navod na obsluhu

Verzia 1.1

Stolova vftacka
O OPTIB17 PRO
O OPTIB23 PRO
Stipové vitacka
O OPTIB26 PRO

O OPTIB33PRO

Kat.¢. 553003 — 553007

Obr.: OPTI B33 PRO

Navod starostlivo uschovajte na d’alSie pouZzitie!

/Q\
) |
Z

i

7

All you need. With love.



OPTIMUM

WASCHINEN « QERM ANY

Obsah

1

BeZPeCnOSt ...........ooiiiiiiiiii e 4
1.1 Bezpefnostné POKYNY ..........ccccociiiiiiiiiiii e 5
1.1.1 Nebezpedenstvo - KIasifiKACIA ...........ccoiiiiiiiiiiiiiii 5

1.2 Dalfie PIKEOZIAIMY ...........c.oiveeivieiieeeeee et 6
1.3 SPrAVNE POUZIVANIE .....euiiieiieiieieiei ettt ettt ettt e bt e s eseeneenes 6
1.4 Nebezpecenstvo, ktoré méze vitacka vyvolat’..................ccocoiiiiiiiii 7
1.5 KvalifiKACia PEFSONAIU .......eeiiiiiiiieie ettt saeeneesnee e 7
1.5.1  CiePova SKUPINA...........oooiiiiiiiiiii e 7

1.6 POZICIA ODSIUNY. ...ttt 8
1.7 Bezpefnost’ Zariadenia..............ccooiiiiiiiiiiiiiii s 9
1.7.1  Vypina¢ ZAPNUTE/VYPNUTE ........cccooovviiiimieeeeeseeeeeseeeesee s enee e 9

1.8 OChranny Kryt FEIMENIC. ......eiviiieieeieiee ettt sae e see s nneesaeenee e 10
1.8.1  PracovNy SEOL......coiiiiiiiietieieie et 10

1.8.2 Zakazové, prikazové a vystrazng StEKY ........ccccoeiiiiiiiiiiiiceceeee e 10

1.9 Bezpefnostna KONtrola..............cccoooiiiiiiiiiiiiiiii e 10
1.10 Os0bné 0Chranné POMOCKY ..........ccciiiiiiiiiiieieeeieee e 11
1.11 Bezpefnost’ pri PreVAdZKE..............cccoiiiiiiiiiiiiiiiiie et 12
1.12 Bezpefnost’ Pri WAIZDe ...........ccooiiiiiiiiiiiii et 12
1.12.1 Vypnutie a zaistenie VItaCKY............cccooiiiiiiiiiieiie e 12
1.12.2 PouZivanie zdVinadiel ............coiiiiiiiiiiiii s 13
1.12.3 Mechanické UdrZbOVE PraCe.........ccciueiiiriiiiiiiieieieee s 13

1.12 HIASENIE O UFAZE ...ttt ettt et e bt et e e e e e neeneas 13
1.13 EleKErOINSTAIACIA ... ...eeveeiieieiietieieiee ettt eneas 13
TeChNICKE dAta ........oooiiiiie s 14
L 1o o o ] 010 | SR 14
AV 10 YZY Y43 o S OS 14
UPINKA VIELENA . .......cocvieevececeeeees ettt es ettt en et es et en et s et s et 14
g =010V Y (0| OSSP 14
ROZIMEIY ettt ab e e e et e e e bbb e e e abb et e e abbe e e e eabeeeenneee 14
g = o0V oL T () SR 14
OLATKY ..o e e e e e ettt 15
OKOIItE POAMIENKY ...ttt enes 15
2.1 EMISIE. oottt 15
IMIONTAZ.......cvieiiie ettt et et e e e sneeennaennee s 16
R0t R I 10 ] 0o o UV PP RO 16
3.2 ROZSAN HOUAVKY ..ottt 16
3.3 SKIAUOVANIE. ... 16
3.4 INStalAcia @ MONTAZ .........cocooiii e 17
3.4.1 PoZiadavky na miesto iNSLAlACIE ..........ccoveiriiiiiiiiieeee s 17

R Y [« | - SR 17
343 INSLAIACIA. ... s 18

3.5 Prvé uvedenie do PreVAAZKY .........ccccoiiiiiiiiiiiiiiee e 19
ODBSIUNA .. 20
4.1 BeZPEEIMOST ......ieiiiiiiiii ettt e e ab s 20
4.2 ObsluZné a signalizatné PryKy ...........cccoeoeiiieiiiiieiieie e ee e e ste e sre e sneenees 20

4.2.1 HIDKOVY QOTAZ ... 21



OPTIMUM

MASCHIMEMNM - GERMAMNY

4.2.2 NAKIONENIE STOIA......ccueiieiiieiii e 21
4.3 ZMENA OLACOK. .....coo ittt 21
4.3.1 TabuPka otaCok OPTI B17 PRO .........cccooiiiiiiiiiiiiiiie e 22
4.3.2 Tabulka otac¢ok OPTI B23 PRO a B26 PRO .........coccoiiiiiiiii e 23
4.3.3 Tabulka otaCok OPTI B33 PRO ..........ccooiiiiiiiiiiii et 24
4.3.4 TabuPKa POUZItIA............ccooiiiiiiiiiiiie et 25
4.4 Rychloupinacie SkPPucovadlo.................cccoooiiiiiiiiiii 25
4.4.1 DemontaZ rychloupinacieho skl'ufovadla...................ccccoooiiiiiiiiniii e 26
4.4.2 Montaz rychloupinacieho skPu€ovadla................cccoovuerieriiiiinniierine e 26
4.5 CRIAENIE ..o 26
4.6 Pred zacatim Pracovne]j OPEracie..............occueiiiiiiiiiiiiiiiiiie et 27
4.7 'V priebenu Pracovne] OPEFACIE. ........ccviiiiriiiieiieieeieee ettt 27
UAIFZDA .. 28
5.1 BEZPECNOST ... ..o e 28
TN R o o] - V7 USSR 29
5.1.2 Opétovné uvedenie do PreVAAZKY .........ccooveiiiiiiiiiiieeeeeee s 29
5.2 INSPEKCIA @ UAIZDA.......c.eiuiiiiiiiiiiiiiie et 29
ST I O 0] -\ PP TSP 31
5.4 Vykres nahradnych dielov OPTIBL17 PRO ......cccccoiiiieieeic e 32
5.4.1 Zoznam nahradnych dielov OPTIB17 PRO ......c.ccccooiviiiiieieeie e 33
5.5 Vykres nahradnych dielov OPTIB23 PRO .......c.ccciiiiieieiie e 35
5.5.1 Zoznam nadhradnych dielov OPTI B23 PRO ........cccceoiviiiiiieiesie e 36
5.6 Vykres nahradnych dielov OPTIB26 PRO ........cccooiiiieieiie e 38
5.6.1 Zoznam nahradnych dielov OPTI B26 PRO ........ccccociviiiiiieieeie e 39
5.7 Vykres nahradnych dielov OPTI B33 PRO .......c.ccciviiiieieeieiee e 41
5.7.1 Zoznam nahradnych dielov OPTI B33 PRO .........ccceoiveiiiiieieeie e 42
5.8 Schéme elektrického zapojenia B17 Pro 230V ........cccoeiiiriiiniiinieeseeeeeeee s 44
5.8 Schéma elektrického zapojenia B23/B26/B33 Pro 400V .........ccecveieieeiieeieieenieseenieaiens 45
POTUCKNY .. ee e 46
6.1 POrUCNY Ma VEEACKE ........coiuiiiiiiiiiieiee ettt a e e e snae e sneeeaeas 46
o ] [6] 4 T- 47
A 01 (o) ¢ TN o - 1Y J S SSTSRRSN 47
A =1 41T (0o USSR 47
7.3 SI1edovanie VYIODKU..........cooiiiiii s 48

REGISTET ...t 50



OPTIMUM Berpetnost

MASCHINEN « GERMAMNY

1  Bezpecnost’

Konvencia zobrazenia
= _dava dodatoéné pokyny
= vyZaduje pre Vas akciu
2 vypolet

Téato Cast’ navodu na obsluhu

@] Vam vysvetli vyznam a pouzitie pouzitych vystraznych pokynov uvedenych v tomto navode na
obsluhu,

O urcuje pouzitie vitacky v sulade s uréenym ti¢elom pouZitia,

O upozoriiuje Vas na nebezpeéenstvo, ktoré by mohlo vzniknit' Vam a inym osobam pri

nedodrzani tohto navodu,
o} informuje Vas o tom, ako je treba nebezpeéenstvu predchadzat’.

Okrem navodu na obsluhu dodrZujte

@] prislusné zakony a nariadenia,
@] zakonné ustanovenia na prevenciu Urazov,
o) Stitky so zékazmi, varovaniami a prikazmi a tiez vystrazné pokyny na vrtacke.

Pri inStal&cii, obsluhe, GdrZzbe a opravéach vitacky je treba dodrziavat’ Eurdpske normy.
Namiesto Eurépskych noriem, ktoré doposial’ neboli uvedené do pravneho systému prislusnej krajiny, je
treba

pouzit’ predpisy Specifické pre danu krajinu.

Pokial je to potrebné, musia byt’ pred zavedenim vitacky do prevadzky vykonané zodpovedajice
opatrenia na dodrzanie predpisov Specifickych pre danu krajinu.

NAVOD NA OBSLUHU UCHOVAVAJTE VZDY V BLIZKOSTI STOLOVEJ VRTACKY




Bezpecnost’

OPTIMUM

MASCHINEMN - GEEMANY

11 Bezpecnostné pokyny (vystrazné pokyny)

111  Nebezpeéenstvo — klasifikacia

Bezpeénostné pokyny rozdel'ujeme na rozne stupne. NizSie uvedend tabul’ka dava prehl'ad o priradeni
symbolov (piktogramov) a signalnych slov ku konkrétnemu nebezpeéenstvu a k (moznym) nasledkom.

Piktogram Signalne slovo Definicia/Nésledky
NEBEZPECENSTVO!| Bezprostredné nebezpelenstvo, ktoré vedie k vdZnemu zrang
0s0b alebo dokonca k smrti.
..... VAROVANIE! Riziko: Nebezpe&enstvo moze viest' k vdznemu zraneniu 0sd
‘ alebo k ich smrti.
-

....UPOZORNENIE!

Nebezpecenstvo, alebo nebezpecny postup, ktory by mohol ¥
k zraneniu os6b, alebo ku Skodam na majetku.

-~ .
[oJ ......... POZOR!

e

Situacia, ktora by mohla viest’ k poSkodeniu stroja a vyrobka
ako aj k inym Skodam.
Nepredstavuje riziko zranenie 0s6b.

0 ..... INFORMACIE

Uzivatel'ské typy a iné dolezité informacie/uzitocné informa
a pokyny.

Ziadne nebezpeéné nasledky, alebo nasledky sposobujiice
poSkodenie 0s6b alebo veci.

Pri konkrétnom nebezpedenstve nahrddzame piktogram

= fa\

alebo

vSeobecné varovanie poranenim nebezpenym rotujicimi dielmi

nebezpeenstvo pred ruky

elektrickym
napatim



OPTIMUM

PMASCHINEMN = GERMAMNY

1.2

1.3

A Q@

DalSie piktogramy

© ®

Varovanie pred Zapnutie zakazané! Vytiahnut' zastréku Noste ochranné Noste chraniée
automatickym 20 z&suvky! okuliare! sluchu!
spustenim!
@ @ - 14 Q
Noste ochranné Noste bezpe¢nostnu Noste ochranny _Dbajte na ochranu Adresa kontaktnej
rukavice! obuv! odev! Zivotného prostredia osoby

Spravne pouZivanie

Pouzitie

Vitacka je konStruovana a zhotovena na vyhotovovanie otvorov v studenom kove alebo inych, zdravie
neohrozujucich alebo nehorlavych materialoch, s pouzitim rotujiceho obrabajiiceho nastroja s niekol’kymi

drazkami na chod triesok.

Vitacka sa moze prevadzkovat’ len s nastrojmi, ktorych ostrie je usporiadané tak, Ze tvori v zabere silovi
dvojicu okolo rotacnej osi.

Na uchytenie néstroja sa dodava rychloupinacie skl'u¢ovadlo. Vitacka moze byt prevadzkovana iba s jednym
rychloupinacim skl'u¢ovadlom.

Nespravne Pokial je vitaGka pouzita inak, ako je uvedené hore, alebo upravena bez sthlasu firmy Optimum Maschinen

pouZitie

GmbH, znamena to, Ze nie je pouzivana v stlade s uréenym Géelom pouZitia.
Za Skody spOsobené pouzitim, ktoré nie je v stlade s uréenym Géelom pouZitia, neprijimame Ziadnu zaruku.

Vyslovne upozoriiujeme na to, Ze pri konstrukénych, technickych, alebo technologickych tpravach, ktoré neboli
schvalené firmou Optimum Maschinen GmbH, zaruka taktiez zanika.

Sucast’'ou spotreby v stlade s Géelom pouzivania je, Ze

o dodrziavate limity vitacky, ,,Technické data“ na strane 14
o dodrziavate navod na obsluhu,

o dodrziavate pokyny tykajlce sa inSpekcie a Gdrzby.
VAROVANIE!

Vel'mi tazké poranenia.

Prestavby a zmeny prevadzkovych hodnét s zakazané! Ohrozuja 'udi a mézu viest’ k poSkodeniu vitacky.



Bezpetnost OPTIMUM

14

1.5

151

MASCHINEMN - GEEMANY

Nebezpecenstvo, ktoré moze vitacka vyvolat’

Vitacka je podrobend bezpecnostnej skuske (analyza ohrozenia s posidenim rizika).
Konstrukcia a vyhotovenie vychadzajlce z tejto analyzy zodpovedaju aktudlnemu stavu techniky.

Napriek tomu zostava zvyskové riziko, pretoze vitacka pracuje s

0o vysokymi otackami,
o rotujucimi dielcami
o elektrickym napétim a pradom

Riziko spojené so zdravim os6b spdsobené s tymito nebezpedenstvami sme minimalizovali kon$trukénym
rieSenim a s pomocou bezpeénostnej techniky.

Pri obsluhe a udrzbe vitacky, vykonavanej nedostatoéne kvalifikovanym personalom, sa vitatka moze stat’
z dévodu nespravnej obsluhy alebo neodbornej Gdrzby zdrojom ohrozenia.

INFORMACIE
V3etky osoby, ktoré prichadzaji do styku s montaZou, zavadzanim do prevadzky, obsluhou a Gdrzbou, musia
o mat potrebnu kvalifikaciu

o presne dodrziavat’ tento navod na obsluhu.

Pri pouzivani, ktoré nie je v stlade s uréenym Géelom pre spotrebu,

o mdze dojst’ k ohrozeniu personalu,
o moze byt ohrozeny stroj, alebo iné vecné hodnoty,
0o moze byt negativne ovplyvnena funkcia vitacky.

Vitacku vzdy vypinajte, pokial’ vykonavate Cistenie a Gdrzbu.

VAROVANIE!

Vitacka moze byt’ prevadzkovana iba s fungujucimi bezpecnostnymi zariadeniami. Vitacku okamzite vypnite,
hned’ ako zistite, Ze je niektoré bezpecnostné zariadenie poskodené, alebo je demontované! ,,Bezpecnostné
zariadenia® na strane 9.

Vsetky dodatocné zariadenia, vybavené prevadzkovatel'om, musia mat’ predpisané bezpecnostné zariadenia.
Za to zodpovedate Vy, ako prevadzkovatel’!

Kvalifikacia personalu

Cielova skupina

Tato prirucka je uréena pre

o prevadzkovatelov,
o obsluhu,
o personal vykonavajlci Udrzbarske prace.

Preto sa vystrazné pokyny vzt'ahuju tak isto na obsluhu, ako aj na obsluhu vitacky.
Urcite jasne a jednoznaéne, kto je opravneny robit” jednotlivé ¢innosti na stroji (obsluha, udrzba a opravy).

Nejasné kompetencie s bezpecnostnym rizikom!



OPTIMUM

PMASCHINEN = GERMAMNY

Povinnosti
prevadzko-
vatel'a

Povinnosti
obsluhy

Dodato¢né
poZiadavky
kvalifikaciu

1.6

Zastrcku vitacky vzdy vytahujte to zasuvky. Zabranite tym pouZivaniu vitaéky neopravnenymi osobami.
Opravnené osoby

VAROVANIE!
Pri neodbornej obsluhe a udrzbe vitac¢ky vznika nebezpecenstvo pre osoby, veci a okolie.
S vrtackou mozu pracovat’ iba opravnené osoby.

Opréavnené osoby na obsluhu a udrzbu st poucené a zaSkolené kvalifikované sily prevadzkovatel'a
a vyrobcu.

Prevadzkovatel’ musi

o zaskolit’ personal,

o poucovat’ personal v pravidelnych intervaloch (najmenej raz za rok) o
- vSetkych bezpe¢nostnych predpisoch tykajtcich sa stroja,
- obsluhe,
- uznavanych technickych pravidlach,

o preskusat’ znalosti personalu,

o zadokumentovavat’ Skolenia/inStruktaze,

o nechat potvrdit’ podpisom ti¢ast’ na skoleni/instruktazi,

o kontrolovat’, ¢i si personal pri praci uvedomuje bezpecnostné pravidla a mozné ohrozenie, ¢i dodrziava
nédvod na obsluhu.

Obsluha musi

o byt zacvi¢ena v zaobchadzani s vitackou,
o poznat’ funkciu a funként charakteristiku stroja,
o pred zavedenim do prevadzky
- musi mat precitany navod na obsluhu a musi mu rozumiet’
- musi byt oboznamena so vSetkymi bezpe¢nostnymi zariadeniami a predpismi.

Pre prace na nasledujtcich sucastiach stroja platia dodatocné poziadavky:
o Elektrosuciastky alebo prevadzkové prostriedky: Iba elektroinstalatér, alebo vedenie a dozor na
elektroindtalatéra.

Pred vykonavanim prac na elektrosuciastkach alebo prevadzkovych prostriedkoch je treba vykonat
nasledujdce

opatrenia v uvedenom poradi.

- Odpojit stroj vo vSetkych poloch.

- Zabezpecit proti opdtovnému zapnutiu

- Preskusat, ¢i stroj nie je pod napétim.

Pozicia obsluhy
Pozicia obsluhy je pred vitackou.
INFORMACIE

Zastrcka vitacky musi byt vol'ne pristupna.



Bezpetnost OPTIMUM

MASCHINEMN - GEEMANY

1.7 Bezpecnostné zariadenie
Vrtacku prevadzkujte iba so spravne fungujucimi bezpecnostnymi zariadeniami.
Vrtacku okamzite odstavte, ak je niektoré bezpeénostné zariadenie chybné, alebo nefunkéné.

Zodpovedate za to Vy!

Po spusteni alebo zavade bezpecnostného zariadenia mozte vitacku pouzit’ opét’ az potom, ¢o
o ste odstranili pri¢inu zavady
o ste sa presveddili, ze tym nevznikne ziadne nebezpeenstvo pre osoby alebo veci.

VAROVANIE!

Ked’ bezpecnostné zariadenie premostite, odstranite alebo inym spésobom vyradite z funkcie, ohrozujete
seba a iné osoby, pracujlce s vitackou.

Mozné nasledky su

e poranenia sposobené odlietavajucimi obrobkami alebo ich ¢ast'ami,

e dotknutie sa rotujucich dielov,

e smrtelné zasiahnutie pradom.

Stolova vitacka ma nasledujice bezpec¢nostné zariadenia:

o vypina¢ s funkciou ntdzového vypnutia

o pevne naskrutkovany ochranny kryt remenic,

o pracovny stdl s T drdZkami na upevnenie obrobku alebo zveréka.

1.7.1  Vypinaé ZAPNUTE/VYPNUTE
Uzamykatel'ny vypinac je vybaveny funkciou
na nddzové vypnutie a  podnapdt'ovym Kryt

spustacom.

Uzamykatelny vypina¢ je mozné zaistit

v uzavretej polohe proti neopravnenému alebo Vypinag
nechcenému zapnutiu pomocou  visiacej ZAPNUTE/VYPNUTE
zamky. s funkciou nidzového

vypinania

Pokial’ chcete vrtacku zapnut’, odklopte kryt

vypinaca. Stlacené nudzové
vypnutie

Po zapnuti kryt opét’ zatvorte, aby bola zaistena

funkcia nidzového vypinaca.

Obr. 1-2: Nudzové tlacidlo



OPTIMUM

PMASCHINEN = GERMAMNY

UPOZORNENIE!

TieZ po stlaceni tla¢idla ntidzového vypinania sa vreteno — v zavislosti na pred tym nastavenych otackach
— toci este niekol'ko sekund.

1.8 Ochranny kryt remenic

Na vrtacej hlave je umiestneny kryt remenic.
Kryt je pevne priskrutkovany

Obr. 1-3: Kyt

1.8.1 Pracovny stol

Na stole st pripevnené Upinky na
posuvneé prvky.

UPOZORNENIE!

Nebezpecenstvo poranenia odlietavajicimi dielmi.
Obrobok upevnite pevne na pracovnom stole.

Obr. 1-4: Praéovhy stol

1.8.2 Zakazové, prikazové a vystrazné Stitky
INFORMACIA

Vsetky vystrazné Stitky musia byt Citatelné.
Pravidelne ich kontroluijte.

1.9 Bezpecnostna kontrola

Kontrolujte vitacku najmenej jeden krat za smenu. Poskodenie, chyby ¢i zmeny v prevadzkovom
spravani okamZite hlaste zodpovednému vedicemu.

Vsetky bezpecnostné zariadenia prekontrolujte

o na zaciatku kazdej smeny (pri prerusovanej prevadzke),
o jeden krat tyZzdenne (pri nepretrzitej prevadzke),

o po kazdej UdrZbe a Uprave.

Prekontrolujte, &i su zdkazové, vystrazné a prikazové Stitky a tiez znacky na vitacke

o Citatel'ne (popr. ocistit)
o uplné.



INFORMACIE
Nasledujici prehl’ad pouzite na organizaciu kontrol.

Vseobecnéa kontrola

Zariadenie Kontrola OK
Ochranny kryt Namontovany a pevne naskrutkovany

Stitky, znacky InStalované a &itatelné

Déatum: Kontroloval (podpis):

Kontrola funkcie

Zariadenie Kontrola OK
Tlacidlo nidzového Po stlaceni nidzového vypinania sa vitacka musi vypnut
vypinania

Datum: Kontroloval (podpis):

Osobné ochranné pomécky

Pri urcitych pracach potrebujete ako ochranné vybavenie osobnej ochrannej pomécky. Su to:
o ochranna prilba,

o ochranné okuliare alebo ochranny stit,

o ochranné rukavice

o bezpec¢nostna obuv s ocel'ovymi Spickami

© ochrana sluchu.

Pred zaciatkom prace sa presvedcte, ze predpisané vybavenie je na pracovisku k dispozicii.
POZOR!

Znecistené, pripadne kontaminované ochranné pomocky moézu vyvolat’ ochorenie.

Osobné ochranné pomdcky Cistite

e po kazdom pouziti,

e pravidelne jeden krat tyZdenne.

Osobné ochranné pomdbcky na Specialne prace

Chraite si tvar a oc¢i: Pri v8etkych pracach, pri ktorych je ohrozena Vasa tvar a oci, noste prilbu a ochranny

Stit.

PouZivajte ochranné rukavice, pokial’ beriete do ruky suciastky s ostrymi hranami.

Noste bezpec¢nostnu obuv, ked” vykonavate montaz, demontaz alebo prepravu tazkych dielov.



O PT I N ‘ U M Bezpecnost’

PMASCHINEMN = GERMAMNY

111

1.11
Hlasenie a
dokument-
tacia zmien

1121

oD

Bezpecnost’ pri prevadzke
Na konkrétne nebezpedenstvo pri pracach s vitackou a pri nej Vas upozornime v popise tychto préc.

VAROVANIE!

Pred zapnutim vftacky sa presvedcte, ze tym

e nevznikne ziadne nebezpecenstvo osobam,

e nebudu poskodené Ziadne veci.

Vyvarujte sa pracovnych operacii, ktoré nie si bezpecné z hl'adiska bezpecnosti prace:

o Zaistite, aby Vasa praca nikoho neohrozila.

o Pri montéZzi, obsluhe, Gdrzbe a obnove dodrZiavajte bezpodmieneéne pokyny tohto navodu.

o Nepracujte s vitackou, pokial’ je Vasa koncentracia z nejakého dévodu — napriklad vplyvom liekov —
zniZena.

o Dodrziavajte predpisy tykajlce sa prevencie proti Urazu, vydané odborovym zvdzom prislusnym Va3ej
firme alebo inymi dozornymi organmi.

o Hlaste dozornym organom vsetky ohrozenia alebo zavady.

o Pouzivajte predpisané ochranné pomocky. Noste priliehavy odev a pripadne siet’ku na vlasy.

o Pri vftani nepouzivajte ochranné rukavice.

Bezpecnost’ pri udrzbe

Obsluhu informujte v&as o Udrzbarskych a opravarenskych pracach.

Hlaste akékol'vek zmeny vrtacky alebo jej prevadzkového spravania, ktoré je vyznamné z hl'adiska
bezpecnosti. Dokumentujte akékol'vek zmeny, aktualizujte navod na obsluhu a poucte obsluhu.

Vypnutie a zaistenie vitacky
Pred zacGatim prac Udrzby a oprav vytiahnite zastréku zo zasuvky. VSetky diely stroja aj vSetky nebezpeéné
napétia a pohyby st odpojené.

Na stroj umiestnite vystrazny Stitok.

VAROVANIE!

Presvedcte sa pred opatovnym pripojenim do Kryt

siete, e vypina¢ ZAPNUTE / VYPNUTE na

vitacke je v polohe L VYPNUTE". ] Vypina¢
ZAPNUTE/VYPNUTE

V pripade pochybnosti stlacte tlacidlo s funkciou ntidzového

ntdzového vypinania, skor ako zapojite vypinania

zastrcku do zasuvky.

Obr. 1-5: Vypina¢ ZAPNUTE/VYPNUTE



OPTIMUM

1.12.2

1.12.3

1.12

1.13

MASCHINEMN - GEEMANY

Pouzivanie zdvihacich zariadeni

VAROVANIE!

Tazké az smrtelné zranenia z dévodu poSkodenych zdvihacich zariadeni alebo zdvihacich zariadeni
s nedostatocnou nosnost’'ou, ktora sa pod tarchou zlomi.

Prekontrolujte, ¢i zdvihacie zariadenia a uvdzovacie prostriedky

e maju dostato¢nll nosnost’,

e su v perfektnom stave.

Dodrziavajte bezpe¢nostné predpisy, vydané odborovym zvazom prisluSnym Vasej firme alebo inymi
organmi konajtcimi dozor.

Bremena dokladne upevnujte.
Nevstupujte nikdy pod zdvihnuté bremeno!
Mechanické udrzbové prace

Odstraite prip. inStalujte pred prip. po Vasej praci vietky ochranné a bezpeénostné zariadenia,
namontované na vykonavanie Udrzby, ako su:

o kryty,
o bezpeénostné pokyny a vystrazné Stitky,
o uzemnovaci kabel.

Pokial’ odstranite ochranné a bezpe¢nostné zariadenia, potom ich bezprostredne po skonceni prac opat
pripevnite.

Preverte ich funk¢énost’!

Hlasenie o Uraze
Informujte okamzite nadriadenych a firmu Optimum Maschinen GmbH o Grazoch, moznych zdrojoch
nebezpedéenstva a odvratenych Urazoch.

Odvratené urazy mézu mat’ vel’a pricin.

Cim rychlejsie podate informéciu, tym rychlejsie buda moct byt’ odstranené pri¢iny.

INFORMACIA

Na konkrétne nebezpeéenstvo, hroziace pri praci s vitatkou a na nej, Vs upozornime pri popise tychto
préc.

Elektroinstalacia

= ,Udrzba" na strane 28

Pravidelne kontrolujte elektricky stroj/vybavenie, miniméalne v3ak jeden krat za pol roka.

Nechajte odstranit’ vSetky chyby, ako s voI'né spoje, poskodené kable, atd’.

Pri pracach na dieloch pod napdtim musi byt’ pritomna d’alSia osoba, ktora v pripade potreby odpoji stroj
od napétia.

Pri poruchéch elektrického napéjania vitacku okamzite odpojte!



OPTIMUM

MASCHINEN = GERMAMNY

2.

Technické data

Nasledujlce Gdaje st rozmerové a hmotnostné Udaje a vyrobcom schvalené data stroja.

Technické data

Elektricka pripojka OPTI B17 PRO | OPTIB23PRO | OPTI 26 PRO | OPTI B33 PRO
Prikon motora 230 V; 50 Hz; 230 V; 50Hz; | 3x400W; 50Hz;| 3x400W; 50Hz;
500 W 750 W 750 W 1,1 KW
alebo
3x400W; 50Hz;
750 W
Druh krytia IP54 IP 54 IP 54 IP 54
Vrtny vykon OPTI B17 PRO | OPTIB23PRO | OPTI B26 PRQ OPTI B33 PRO
Max. priemer vrtaka/ocel] 16 25 25 30
(mm)
Vylozenie (mm) 152 180 210 254
Upinka vretena OPTI B17 PRO | OPTI B23PRO | OPTI B26 PRQ OPTI B33 PRO
Zdvih pinoly (mm) 60 80 80 110
Upinka vretena MK 2 MK 2 MK 3 MK 4
Pracovny stol OPTI B17 PRO | OPTI B23 PRO | OPTI B26 PRQ OPTI B33 PRO
Sklopny na os stojana 450 450 450 450
Otocny okolo osi stojana 360 360 360 360
Stél (mm) 230x220 280x245 330x290 475x425
dizka x sirka
Velkost' T drazky 12 12 14 14
Rozmery OPTI B17PRO | OPTIB23PRO | OPTI B26 PR OPTI B33 PRO
Vyska 860 1010 1670 1720
Hlbka 600 650 700 860
Sirka (mm) 260 320 350 480
Celkova hmotnost’ (kg) 39 66 82 135
Priemer stojana (mm) 60 73 80 92
Pracovny priestor OPTI B17 PRO | OPTIB23PRO | OPTI B26 PRQ OPTI B33 PRO
Vyska (mm) 2000 2100 2100 2100
Hlbka (mm) 1800 1800 1900 2100
Sirka (mm) 1200 1200 1200 1300




Technické data 0 PTI M U M

MASCHINEMN - GEEMANY

Otacky OPTI B17 PRO OPTI B23 PRO OPTI B26 PRO OPTI B33 PRO
Otacky vretena (min™ * 500 e 200 200 « 120
* 900 * 290 e 290 « 210
» 1400 * 330 330 « 250
» 1900 e 440 o 440 * 360
e 2520 e 480 e 480 e 400
» 530 * 530 e 440
* 890 o 890 * 940
* 1040 * 1040 « 1260
» 1180 « 1180 « 1810
e 1480 » 1480
e 1770 « 1770
o 2440 o 2440
Pocet stupnov 5 12 12 9
Okaolité podmienky | OPTI B17 PRO OPTI B23 PRO OPTI B26 PRO OPTI B33 PRO
Teplota 15-35C 15-35C 15-35C 15-35C
Vlhkost’ vzduchu 25— 80% 25 - 80% 25 - 80% 25 - 80%
2.1  Emisie

Hluk vyvijany vitackou (akusticka hladina) mdze na pracovisku prekrocit’ 73 dB(A).

INFORMACIE
Doporucujeme pouzivat’ ochranu sluchu a ochranu pred hlukom.

Nezabudnite, Ze hladinu hluku na pracovisku ovplyvituje doba trvania zat'azenia zvukom, spésob a charakter
pracovného prostredia a tieZ iné stroje.

Pretoze firme Optimum Maschinen GmbH nie je zname miesto inStalacie vitacky, musi vSetky opatrenia na
ochranu pred hlukom vykonat prevadzkovatel’.



OPTIMUM

PMASCHINEN = GERMAMNY

3 Montaz

INFORMACIE
Stolova vitacka je rozlozena tak, aby sa vosla do obalu.

Pred uvedenim do prevadzky musi byt’ vitacka zmontovana.

3.1  Transport
VAROVANIE!

Tazké az smrtelné poranenia spdsobené prevrhnutim, alebo spadnutim asti stroja z vysokozdvizného vozika
alebo prepravného vozidla. Dbajte na pokyny a daje na prepravnej debni:

. Tazisko

. Body na uvazovanie bremien
. Hmotnosti

. Pouzité prepravné prostriedky
. Predpisana prepravna poloha
VAROVANIE!

Tazké az smrtelné zranenia z dévodu poskodenych zdvihacich zariadeni alebo zdvihacich zariadeni
s nedostatocnou nosnost'ou, ktori sa pod tarchou zlomia.

Skontrolujte, ¢i zdvihadla a uvézovacie prostriedky
. maju dostatocnu nosnost’,
. st v bezchybnom stave.

DodrZiavajte bezpe¢nostné predpisy, vydané odborovym zvazom prislichajicim Vasej firme, alebo inymi
dozornymi organmi.

Bremena starostlivo upeviujte. Nevstupujte nikdy pod zdvihnuté bremeno!

3.2  Rozsah dodavky

Okamzite po dodani vitacku skontrolujte, ¢i nie je poSkodena prepravou, alebo i nie¢o nechyba. Preto
vyberte vSetky diely z kartona a porovnajte ich s nasledujdcim zoznamom.
o Vrtacia hlava

Pracovny st6l

Podstavec

Stipik vitacky (nosnik stola predmontovany)

Rychloupinacie skl'ucovadlo ROHM

Upinacia paka

Kluka

Péaka kriza posunu

Néavod na obsluhu

O O O O O 0 O O°

3.3 Skladovanie

[' ﬁ )| POZOR!
| Pri nespravnom skladovani sa mozu poskodit’ alebo znicit’ dolezité stciastky.

ity
naly




OPTIMUM

MASCHINEMN - GEEMANY

Zabalené alebo uz vybalené suciastky skladujte iba pri uvedenych okolitych podmienkach:
v, ,Okolité podmienky* na strane 15.

Informujte sa vo firme Optimum Maschinen GmbH, pokial’ musi byt vitacka a prisluSenstvo skladované
dlhsie ako tri mesiace a pri inych ako predpisanych okolitych podmienkach.

3.4 InsStalacia a montaz

3.4.1 Poziadavky na miesto instalacie
Pracovny priestor okolo vitacky usporiadajte podl'a miestnych bezpeénostnych predpisov.

Pracovny priestor na obsluhu, Gdrzbu a opravy nesmie byt obmedzeny.

INFORMACIE
Siet'ova zastréka stolovej vitacky musi byt’ vol'ne pristupna.

3.4.2 Montaz
VAROVANIE

Nebezpecenstvo pomliazdenia pri zostavovani, montazi a vyrovnavani komponentov stroja.

", Kvalifikéacia personalu“ na strane 7

Instalaciu vitacky musia vykonavat’ najmenej dve osoby, pretoze pri montazi musia byt’ pridrziavané
a zostavované rozne prvky a diely.

0 INFORMACIE

Nasledujuci popis montaze sa vztahuje na vitacku OPTI B23 PRO. Na popis nasledujucich prac bola vybrana
na zaklade jej najvacsej podobnosti s vitackami

. OPTI B17 PRO
. OPTI B26 PRO
. OPTI B33 PRO

MontéZ podstavca a stipika vitacky

—Postavte podstavec na podlahu

a pripevnite stipik vitagky na Skrutka
podstavec. Na podstavci su
pripravené skrutky na upevnenie Pridrzny krazok
stipika vitacky.

—Uvolnite skrutku na pridrznom Ozubena ty&
krizku a odstrante krizok stipiek vitagky

a ozubenu tyc.
Podstavec

A\

/

Obr. 3-1: MontazZ podstavca



OPTIMUM

MASCHINEMN = GERMAMNY
Montaz stola vrtacky

—Do stola vita¢ky nasad’te zavitové koleso.

—Ozubent ty¢ vyrovnajte v nosiéi stola tak,
aby zuby ozubenej tyCe zapadli do
zéavitového kolesa nosica stola.

INFORMACIE

DIhsi koniec ozubenej tyée bez ozubenia musi byt hore.

—Nosi¢ stola s ozubenou ty¢ou nasuiite na stipik vitacky.

Montaz

4 S
Ozubena tyé _'_'_“‘—-—-—-_._.__‘_‘_‘_‘_‘_‘_

Upinacia pata
Zavitové koleso

Nosi¢ stola

Obr. 3-2: Montaz stola vitacky

—Na stipik vitadky a ozubent ty¢ nasuiite pridrzny krizok.
—Skrutku na pridrznom kruzku jemne pritiahnite. Dbajte na to, aby stolom vitacky bolo mozné dobre toCit’

okolo stipika vitagky.

—Namontujte upinaciu paku na fixaciu stola vitacky.

MONTAZ VRTACEJ HLAVY

—Vitaciu hlavu nasad'te na stipik
vitacky a otocte ju tak, aby bola
Vv jednej osi s podstavcom.
Vrtaciu hlavu zaistite pomocou
dvoch skrutiek vo vitacej hlave
nad ozubenou tyCou.

—Naskrutkujte 3 paky kriza posunu
a namontujte ruénu klucku na
nastavenie vysky stola.

OPTI B23 PRO.

—Nasad’te pracovny stdl do nosica
stola a pripevnite ho pomocou
upinacej paky.

MontazZ rychloupinacieho skl’'u¢ovadla

== Montaz rychloupinacieho skl'u¢ovadla® na strane 26

Vitacia hlava

Péaka krizu posuvu

Stipik vitagky

Obr. 3-3: OPTI B23 Pro

Pracovny stol

Upinacia pata

Obr.3-4: OPTI B23 PRO



OPTIMUM

MASCHINEMN - GEEMANY

3.43 Instalacia
Zistite pomocou vodovahy, ¢i je podklad vitacky vodorovny.

Vitac¢ku upevnite vo vyvitanych otvoroch na podklad.
Usporiadanie miesta instalacie musi zodpovedat’ ergonomickym poZiadavkam kladenym na pracovisko.

. POZORI!
|o|| Upeviovacie skrutky na vitacke pritiahnite iba tak, aby bolo zaistené bezpe¢né upevnenie a zabrénilo sa
™ “=4 odtrhnutiu pri prevadzke.

Vel'mi pritiahnuté upeviiovacie skrutky, tiez v spojeni s nerovnym podkladom, mézu viest’ k zlomeniu
podstavca vitacky.

3.5  Prve uvedenie do prevadzky

VAROVANIE!

Pri prvom uvedeni vita¢ky do prevadzky nesktisenou obsluhou ohrozujete osoby a vybavenie.
Neru¢ime za Skody sposobené nespravnym uvedenim do prevadzky.

Napajanie pradom

B Elektricka pripojka“ na strane 14.

Sietova zastréku stolovej vitacky prepojte s elektrickym napajanim. PreskisSajte istenie (poistku) napajania
pradom podrla udajov o prikone motora.

Na elektrickt pripojku vratciek vybavenych pre trojfazovy prid musi byt namontovana zasuvka CEE — 400V —
16A.

B Kvalifikacia personalu® na strane 7.

. POZOR!

! Preskusajte smer otacania motora.
V spinacej polohe spinaca smeru otacania Chod vpravo (R) na vitacky
o OPTI B23 PRO

° OPTI B26 PRO
° OPTI B33 PRO

sa musi vitacie vreteno otacat’ v smere hodinovych ruciciek.

Z1y smer otaCania motora moze viest’ k zniceniu vitacky.



quantum

MASCHINEN « GEEMANY

4 Obsluha

4.1  Bezpecnost’

Vrtacku uvadzajte do prevadzky iba za nasledujucich podmienok:
o technicky stav vitacky je bezchybny

o vrtacka je pouzita v sulade so stanovenym ucelom pouzitia

o je dodrziavany navod na pouZzitie

o v8etky bezpeénostné zariadenia su k dispozicii a su aktivne.

Obsluha

Zavady ihned’ odstrarnte alebo ich nechajte odstranit’. Pri funkénych zavadach stroj okamzite vyrad'te

z prevadzky a zabezpeéte ho pred nechcenym a neopravnenym zavedenim do prevadzky.

Kazdd zmenu okamzite hlaste zodpovednému miestu.

4.2  Obsluzné a signaliza¢né prvky

Remeiiovy pohon s kytom

Spina¢ ZAPNUTE/VYPNUTE

Uchyt na zapnutie remefia
s funkciou nudzového vypinania

Spina¢ smeru otaCania
Poloha ,,Vypnuté*

Péka posuvu pinoly

Rychloupinacie skl'u¢ovadlo Hibkovy doraz

Stupnica hibkového dorazu

Pracovny stol
Upinacia paka

Nastavenie vysky stola

Nastavenie naklonenia stola

Obr. 4-1: OPTI Bxx PRO Séria



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
4.2.1 Hibkovy doraz

Pri vitani viacerych otvorov s rovnakou
hibkou méze byt pouzity hibkovy doraz. Uzatvaracia skrutka
hibkového dorazu
— Povol'te uzatvaraciu skrutku a otocte b
krazkom stupnice tak, aby sa zvolena Stupnica
hibka vftania kryla s ukazovatelom.

— Uzatvaraciu skrutku opét’ pritiahnite.

Obr. 4-2: Stupnica hibkového dorazu

Vreteno je teraz mozné spustit’ iba na nastavent hodnotu.
4.2.2  Naklonenie stola

Stdl je mozné naklanat’ vpravo alebo
vlavo.

Prituzna skrutki

— Povol'te upevinovaciu skrutku Zavitovy kolik
— Vytiahnite zavrtn( skrutku

Stupnica

Obr. 4-3: Prituzna skrutka

INFORMACIE

V pripade, ze nejde zavitovy kolik vytiahnut, je mozné ho uvolnit’ otaCanim matice v smere otacok hodinovych
ruciciek.

— PouZite na nastavenie stupnicu naklonenia.
— Prituznu skrutku opat’ pevne pritiahnite.
INFORMACIE

Zavitovy kolik slizi iba na zaistenie spravnej polohy vodorovnej roviny pracovného stola.

4.3 Zmena otacok

— Stroj odpojte od el. napétia. Ochranny kryt
Klinovy remen
— Odstrarte skrutkové spoje na ochrannom kryte.
Skrutkové spoje krytu
— Otvorte ochranny kryt.
Skrutky posuvnych sani

Uchyt

Obr. 4-4: Remenovy pohon



quantu m Obsluha

MASCHINEN « GEEMANY

— Povol'te skrutky posuvnych sani vzdy vpravo a vl'avo na vitacej hlave a posuiite motor v Smere
k rychloupinaciemu skl'u¢ovadlu.

INFORMACIE
0 Na vrtacke OPTI B17 PRO nie je Ziadny uchyt, motor sa musi smerom ku skl'uéovadlu posunut’ rukou.
— Napnutie klinovych remenov sa tym povoli.
— Klinové remene navleéte na klinové remenice.
— Ochranny kryt opit’ uzavrite a zaskrutkujte.
VAROVANIE!

Kryt otvarajte az vtedy, ked’ je vitacka odpojend od elektrického napéjania.

P>

Kryt zatvarajte a zaskrutkujte po kazdej zmene otacok.

POZOR!

Dbajte na spravne napnutie klinovych remenov.

W,

¥

| Vel'mi silné alebo slabé napnutie remenov moéze viest’ k poskodeniu.
AN
Klinové remene st spravne napnuté, ked’ ida prstom prepnut’ este asi o 1 cm.

431 Tabulka otacok OPTI B17 PRO

Vreteno
I 1400
I $00
T 500

Obr. 4-5: Tabulka ota¢ok OPTI B17 PRO



Obsluha OPTIMUM

MASCHINEMN - GEEMANY

4.3.2  Tabulka ota¢ok OPTI B23 PRO a B26 PRO

Vreteno Stredné remenica Motor
I — - - T
Vreteno Stredna remenica Motor

[=.]
&

i
!
I

£
I
L=

Vreteno Stredna remenica Motor
1480
1040

J

g

|
|I!!

Vreteno Stredné remenica Motor
2440
1770
1180

H—-E
I — I
0 B 0 SR 0 |
I 9«

Obr. 4-0: Tabulka otaéok OPTI B23 Pro/OPTI B20 Pro



quantum

PMASCHINEN « GEEMAMNY

4.3.3 Tabulka otacok OPTI B33 PRO

Vreteno Stredné remenica Motor

360
| =

120

Vreteno Stredné remenica Motor

440
210

Vreteno Stredna remenica Motor
1810
1260

|
II

400
Obr. 4-7: Tabulka otaéok OPTI B33Pro

Obsluha



OPTIMUM

MASCHINEMN - GEEMANY

4.3.4  Tabulka pouZitia

Orientaéné hodnoty ota¢ok (mm™)

Vrtak O (mn| Seda liatina | UsPachtila ocell Ocel’ St 37 Hlinik Bronz
3 2550 1600 2230 9500 8000
4 1900 1200 1680 7200 6000
5 1530 955 1340 5700 4800
6 1270 80 1100 4800 4000
7 1090 680 960 4100 3400
8 960 600 840 3600 3000
9 850 530 740 3200 2650
10 765 480 670 2860 2400

11 700 435 610 2600 2170
12 640 400 560 2400 2000
13 590 370 515 2200 1840
14 545 340 480 2000 1700
16 480 300 420 1800 1500
18 425 265 370 1600 1300
20 380 240 335 1400 1200
22 350 220 305 1300 1100
25 305 190 270 1150 950

4.4  Rychloupinacie skl'u¢ovadlo

Vrtacka je vybavena rychloupinacim skl'uc¢ovadlom
ROHM. Vitacia pinola

Na upnutie vrtaka pevne pridrzte hornu ¢ast Vyrazag Y

rychloupinacieho skl'u¢ovadla a spodnu cast’

otocte. Horna ast’

rychloupinacieho skl'uéovadla
Dolna ¢ast’

rychloupinacieho skl'u¢ovadla

Obr. 4-6: Rychloupinacie skl'u¢ovadlo

ﬁ . POZOR!
. I Dbajte na to, aby ulozZenie nastroja bolo pevné a spravne.




quantu m Obsluha

MASCHINEN « GEEMANY

441 DemontaZz rychloupinacieho skl’'ucovadla

Rychloupinacie skl'uc¢ovadlo a kuzelovy tin sa z vretena uvol'nuji vyraza¢om.

VAROVANIE!
-'D“ Rychloupinacie skl'ucovadlo demontujte az vtedy, ked je vitacka odpojena od el. napjania.

— Odpojte vitacku od el. napajania.

— Posunite vritaciu pinolu dolu.

— Otocte vreteno tak, aby sa otvory na vitacej pinole a vretene prekryvali.
— Uvolnite kuzel'ovy tin rychloupinacieho skl'uéovadla pomocou vyrazaca.

4.4.2  Montaz rychloupinacieho skl'u¢ovadla

Rychloupinacie skl'ucovadlo je zaistené proti
pretoceniu vo vretene pomocou tvarového Vitacia pinola
spoja (unasaca).

Otvor na vyrazac
Treci spoj sucasti drzi a vystred’uje
rychloupinacie skl'u¢ovadlo s kuzelovym Vreteno

tfiom vo vretene.
Unasac

Kuzelovy tii

Obr. 4-9: Kuzelovy tin
— Skontrolujte popr. Vycistite kuzel'ové sedlo vo vretene a na kuzel'ovom tfni nastroja alebo
rychloupinacieho skl'uc¢ovadla.

— Kuzel'ovy tin zatlacte do vretena.

5.1 Chladenie
Otacavym pohybom vznikaju na britve nastroja vysoké teploty spdsobené trecim teplom.

Pri vitani by mal byt’ nastroj ochladzovany. Chladenim vhodnym chladivom/mazivom dosiahnete lepSie
pracovné vysledky a dlhsiu Zivotnost’ nastrojov.

Vykonava sa to najlepsie oddelenym chladiacim zariadenim. Pokial nie je chladiace zariadenie sucastou
dodavky, mdze sa chladit’ pomocou striekacej pistole alebo fl'ase s rozprasovacom.

POZOR!

‘ Nebezpecenstvo poranenia zachytenim, alebo vtiahnutim Stetca. Na chladenie pouZzivajte striekaciu pistol’

“alebo flasu s rozpragovadom.

o

INFORMACIE

% Ako chladivo pouzivajte vodou riedite'né vitacie emulzie, ktoré mozte zakhpit’ v Specializovanych

ﬂ E : obchodoch
_‘Dba]te na to, aby bolo chladivo opat’ zachytavané.

Dbajte na ekologicku likvidaciu pouzitého chladiva/maziva.



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
DodrZiavajte pokyny vyrobcu tykajlce sa likvidacie.
5.2  Pred zacatim pracovnej operacie

Skor ako zaénete pracovat’, nastavte pozadované otacky. Tie st zavislé na pouzitom priemere vrtaka
a materiali.

— ,,Zmena otaCok* na strane 21
VAROVANIE

Pri vitani musi byt obrobok pevne upnuty, aby bol zaisteny proti unasaniu vrtakom.
hodnym upinadlom je strojovy zverék alebo upinacie listy.

Obrobok podlozte drevenou, alebo plastovou doskou, aby sa nenavrtal stol, zverak a pod.

Taktiez nastavte pozadovanii hibku vitania pomocou hibkového dorazu, aby ste dosiahli rovnomerny
vysledok.

Pri spracovani dreva nezabudnite, aby bolo pouZité vhodné odsavanie, pretoZe dreveny prach moze
ohrozovat’ zdravie. Pri pracach, pri ktorych vznika prach, noste vhodnti ochrannt masku proti prachu.

5.3  V priebehu pracovnej operéacie
Posuv pinoly sa vykonava pomocou rukovitového kriza. Dbajte na rovnomerny a nie vel’mi vel’ky posuv.
Navratenie pinoly zabezpeCuje vratna pruzina.
VAROVANIE!
Vtiahnutie casti odevu alebo vlasov.
* Pri vftani noste prilichavy odev.
* NepouZivajte rukavice.
* V pripade potreby noste sietku na vlasy.
POZOR!
Nebezpecenstvo udretia pakou rukoviatového kriza.
Pocas navratu pinoly do povodnej polohy nepust’ajte rukovatovy kriz.
Cim je vrtak mensi, tym lahsie sa moze zlomit.
Pri hibkovom vitani vytahujte vrtak Gastej Sie, aby ste tak vytiahli z vitan¢ho otvoru vznikajice triesky.
Niekol’ko kvapiek oleja znizi trenie a predlzi zivotnost’ vrtaka.
POZOR!

Nebzpecenstvo pomliazdenia, nesiahajte medzi vitaciu hlavu a vitaciu pinolu.



OPTIMUM

MASCHINEMN - GERMANY

5 Udrzba

V tejto kapitole najdete dblezité informacie, tykajlce sa

o inSpekcie

o udrzby

o oprav

vitacky.

Nasledujuci diagram Vam ukazuje, akych prac sa tieto pojmy tykaju.

UDRZBA

" . UarZba
InSpekcie I Oprava

| Uikild

Merenie —— Uprava
| CiStenie
I
Kontrola Konzervacia Vyména
[
Mazanie -
I Nastavenie
Donlnénie
I
| Vyména
|
| Reaulicia

Obr. 5-1 Udrzba a opravy — definicia podl'a DIN 31051
. POZOR!
7 Pravidelna, spravne vykonavana udrzba je podstatnym predpokladom
“4 e prevadzkovej bezpecnosti
* bezporuchovej prevadzky
* dlhej zivotnosti vitacky
* kvality Vami vyrabanych vyrobkov.

Zariadenia a pristroje inych vyrobcov musia by t’ tiez v bezchybnom stave.

5.2. Bezpecnost’
VAROVANIE
Nasledkom nespravne vykonanych Gdrzbarskych a opravarskych prac méze byt

* tazké zranenie obsluhy vitacky,
* poskodenie vrtacky.

Udrzbu a opravy vitatky moze vykonavat iba kvalifikovany personal.



Odrzba OPTIMUM

MASCHINEN - GEEMANY
511 Priprava
VAROVANIE!
Na vrtacke pracujte iba vtedy, ked’ je odpojena od privodu prudu.
==, Odpojenie a zaistenie vitatky* na strane 12

Umiestnite na stroj vystrazny Stitok.

5.1.2  Opatovné zavedenie do prevadzky
Pred opitovnym zavedenim do prevadzky vykonajte bezpe¢nostnu kontrolu.
== Bezpecnostna kontrola®“ na strane 10
VAROVANIE
Pred spustenim stolovej vitacky sa bezpodmieneéne presvedcte, Ze tym
* neddjde k ohrozeniu os6b,
* neddjde k poskodeniu vitacky

5.2  In3pekcia a udrzba

Druh a stupen opotrebovania zavisi vo vysokej miere na individuédlnych podmienkach pouzitia a prevadzky

stroja.
Interval Kde? | Co? | Ako?
Zaciatok zmeny
2
Po kazdej tdrzbe 8 er,,Bezpednostna kontrola“ na strane 10
alebo oprave >
» Skontrolujte, ¢i su skrutky posuvnych sani na
napnutie klinového remena vzdy vl’avo a vpravo na
vitacej hlave pevne pritiahnuté.
« Skontrolujte, ¢i su klinové remene spravne napnutg.

= Kontrola napnutia klinového remena, r,,Zmena
3 ota¢ok* na strane 21.
e
S
<
S
>
3 .

1x do tyzdna S Uvolnenie
2
~
6‘) Skrutka posuvnych

sans
Obr.5-2: OPTI B23 PRO remefiovy pohon




OPTIMUM Bezpecnost

MASCHINEMN - GERMANY

4

Interval Kde? | Co? Ako?
* Stlp¢ek vitacky pravidelne natierajte bezne predavanym
olejom.

* Ozubenu ty¢ pravidelne natierajte bezne predavanym
mazacim tukom (napr. tukom na klzné loZiska)

.

Stipik vitagky

1x do mesiaca Mazanie

Ozubena ty¢

Stip&ek vitacky a ozubena ty¢

Obr.6-3: OPTI Bxx PRO Séria

« Skontrolujte, ¢i klinovy remen vo vitacej hlave nie je
opotrebovany.

Klinovy remen

vitacej hlave

Kazdy polrok Vizualna skuska

~

,

vy remei na

Klino

Skontrolovat’ elektrické vybavenie/suciastky vitacky.
Kazdy polrok Preverit’

e, Kvalifikacia personalu® na strane 7.

Elektroinstalacia




Odrzba OPTIMUM

MASCHINEMN - GEEMANY

Interval Kde? Co? Ako?

* Uvolnite obidve matice asi o 1/4 otacky proti smeru
hodinovych ruciciek na kryte pruziny. Za ziadnych
okolnosti matice Gplne nedavajte dole zo zavitu.

 Kryt pruziny drzte pevne jednou rukou a druhou rukou ho
zl'ahka vytiahnite.

* Otacajte krytom pruziny tak dlho okolo vlastnej osi, az

74re7 krvtn zanadne da d’al&eha vimihley,

Kryt pruziny

Uzatvorena matica

Matica

Poda potreby & Nastavenie vratnej
3 ruziny vretena : .

S | by VRATNA PRUZINA VRETENA

z

T €) INFORMACIE
Na zvySenie napnutia je treba teleso otacat’ v smere
hodinovych ruciciek a na znizenie proti smeru.
Dbajte na to, aby vrub na kryte pruziny spravne zapado
a potom pritiahnite maticu.
Druhou prituznou maticou sa matica (uzavreta matica)
zaisti.
Matice sa nemdzu dotykat’ telesa vratnej pruziny vreten|
ked’ su pritiahnuté.

5.3.  Opravy

Na vsetky opravy Ziadajte technika zkaznickeho servisu firmy Optimum Maschinen GmbH, alebo ndm
stolovu vitacku zaslite.

Pokial’ opravy vykonava Vas odborny personal, potom musi dodrziavat’ pokyny v tomto navode.

Firma Optimum Maschinen GmbH nerudi a nezodpoveda za Skody a prevadzkové poruchy, ktoré vznikli ako
nasledok nedodrzania pokynov v tomto navode.

Na opravy pouZzivajte
o iba bezchybné a vhodné nastroje
o iba originalne nahradné diely alebo sériové diely schvalené firmou Optimum Maschinen GmbH.



OPTIMUM

MASCHINEMN - GERMANY

5.4  Vykres ndhradnych dielov OPTI B17 PRO

Obr. 5-4 Vykres rozlozenej zostavy OPTI B17 PRO



Odrzba OPTIMUM
MASCHINEMN - GERMANY
54.1 Zoznam nahradnych dielov
OPTI B17 PRO
[©) Q v
é é Cislo
Pol. Oznadenie N Tovar ¢&. Pol. Oznadenie N obchodnej
§ § polozky
1 Kryt remena 1 01311740
2 Stitok CE 1 45 Gulkové loZisko 6005 ZRS 1 0311719
3 Typovy Stitok 1 46 Vreteno 1 0311719
4 Tabulka rychlosti 1 47 Kuzelovy tifi 1 0311747
5 Vystrazny Stitok 11 1 48 Skrutka 8mm 1
6 Skrutka M 5x12 1 49 Ukazovatel’ 1
7 50 Zardzkovy kolik 1
8 KlinoKvgzrgmeﬁ 1 0311782 51 Pastorkovy hriadel s nabojom 1 0311708
9 Matica vretena 1 0311787 52 Kolk d: 5x10 !
10 Remenica vretena 1 0311721 53 Skrutka M 9x17 !
n Undsad 1 0311700 54 Krazok stupnice 1 0311790
12 Gulkové lozisko 6203 2RSR 1 0311712 %% Skrutka Smm !
13 Dizajnova skrutka 1 56 Stupnica !
. 57 Hlavica 3 0311722
14 POISIt(r?l/]ikc:Ewk 1 58 Paka 3 0311725
59 Kolik d: 6x16 2
15 Gulkové lozisko 6201 2RSR 1 0311741 0 Pritahovacia skratka M 8x17 1
16 61 Skrutka M 8x8 2
1 62 Gumovy krazok 4
18 Skrutka M 6x10 1 63 Posuvova ty& 1
19 Remenica motora 1 0311720 61 Pruzina 1
20 Skrutka M 6x12 4 65 Skrutka M 8x8 2
2 Podlozka 4 66 Podlozka d: 8,4 2
22 Odrlah¢enie od tahu 2 67 Matica M 8 8
2 Skrutka M 6x12 2 68 Upinacia doska motora 1
24 Kablova spona 2 69 Skrutka M 8x30 2
25 Uzatvorend matica 1 -20 1 0311789 70 Podlozkad: 8.4 8
26 Matica 1 -20 1 0311768 - Matica M 8 4
27 Vratna pruZina s telesami 1 0311735 7 Zalicované pero 1
Gt Kiyt ! 73 Motor 1 0311701
29 Sedlo vratnej pruziny 1 0311748 7 Typovy Stitok motora 1
30 Vystrazny Stitok | 1 75 Kabel 1
3 Skrutka 8x8 ! 76 Krazok stipika 1 0311709
32 Matica M8 ! 7 Skrutka M 6x10 1
33 Skrutka M8x18 L 78 Drziak stola 1 0311703
34 Ozubena podlozka 1 78a Pracovny stdl 0311792
35 Skrutka M 5x8 1 79 Skrutka 1 -12 1 0311780
36 Teleso spinaca 1 0311747 8 Matica 1 -20 !
37 Skrutka M 5x12 2 81 KuZePovy kolik 1
38 Skrutka M 4,2x12 1 82 Kolik ! 0311713
s 1 e L]
40 Spina¢ 230V 1 84 Skrutka 1
41 1 85 Stupnica pre naklonenie 1
42 Vitacia hlava 1 0311705 86 Hnaci slimak 1 0311711
43 Gumovy krizok 1 0311739 87 Ozubené koliesko 1 0311723
44 »Fincla* 1 88 Klutka 1 0311757




OPTIMUM

MASCHINEN - GEREMANY

>N
E Oznacenie § Tovar ¢.
80 Skrutka M 8x10 1
90 Ozubena ty¢ 1 0311785
91 Stip&ek 1 0311704
92 Skrutka 8x20 5
93 Podstavec 1 0311702
94 Imbusovy kI'a¢ 3 mm 1
95 Imbusovy kI'i¢ 4mm 1
96 Imbusovy kI'i¢ 6mm 1
97 Vyrazad 0311702
98 Matica d: 9,4 2
99 Pruzna podlozka d: 8,4 2
100 Podlozka d: 6,4
101 Skrutka M 8x125
102
103 Drziak stipéeka 1 0311783
Kompletné supravy
Pinola kompletna 1 0311750
VftaciaI hlaveli s pinolou 1 0311749
Diely bez zobrazenia
Kondenzator 1 0311715

Udrzba



Udrzba OPTIMUM

MASCHINEN - GEEMANTY

5.5  Vykres nahradnych dielov OPTI B23 PRO

Obr. 5-5 Vykres rozlozenej zostavy OPTI B23 PRO



O PTIM U M Udrzba
MASCHINEMN - GEEMARNY
55.1 Zoznam nahradnych dielov
OPTI B23 PRO o
2 | .
% Pol. Oznacenie >§ Cislo gll()) C;II(Odne"
Pol. Oznacenie S Tovar ¢. § P Y
=
1 Kyt romena 1 0312390 45 Pastorkovy hriadel’ s ndbojom 1 0312333
> Podlozka 1 46 Upinaci kolik 1 0312352
47 Prituznd skrutka M8x17 1 0312316
3 Skrutka L 0312320 48 Krazok stupnice 1 0312339
4 Tabul’ka rychlosti 1 49 Skrutka 5mm 2
5 Skrutka M8 x 12 4 50 Stupnica 1
6 Prilozka o 8.2 4 51 Zardzkovy kolik 1 0312309
7 Skrutka 2 52 Skrutka 5mm 1
) Stitok CE 1 53 Ukazovatel’ 1
54 Skrutka 1
° Typovy stitok ! 55 Matica M10 1
10 Unégac¢ 1 0312380 56 Sedlo vratnej pruziny 1 0312345
11 Poistny krazok 2 0312350 57 Vratna pruZina s krytom 1 0312334
57A Krazok 1
12 Gol'6¢kove lozisko 2 0312353 58 Matica 1 0311324
13 Krazok 1 0312354 59 Uzatvorena matica 1 -20 1 0312713
14 Klinovy remefi A25 2 60 Teleso spinada 1 0312372
15 Gulkové lozisko 1 61 Skrutka M 5x18 2 0312303
16 Remenica stred 1 0312331 62 Spl'n'aé ?SOV (bez P/L) 1 0312329
17 Ustredovat 1 0312310 = S‘;t:l‘]cts;’oM‘;SXPl/ZL) é 0312327
18 Zalicované pero 1 64 Skrutka M 5x8 2
19 Remenica motora 1 0312332 65 Svorka 2
20 Skrutka M 8x12 1 66 Vystrazny Stitok 11 1
21 Matica vretena 1 0312360 67 Podlozka 1 0312349
22 Remenica vretena 1 0312330 68 Poistna podlozka 1 0312348
23 Motor230V/Motord00V 1 0312397 69 Medzikrizok ! 0312347
23A Typovy §titok motora 1 0312399 70 Gul'kové lozisko 1 0312348
24 Skrutka M8x30 4 71 O - krazok 1 0312300
2 Matica M12 2 72 Vyrizac 1| ostoas
26 Podlozka 12,6 2 73 Gul'kové lozisko 1 0312343
27 Upinacia doska motora 1 0312311 74 Vreteno 1 0312358
28 Posuvové ty¢ vpravo 1 0312318 75 Kuzelovy tfit MK2 B18 1 0312395
29 Posuvovd ty& vlavo 1 0312319 76 SkTucovadlo 1
20 Podlozka 8.4 1 7 Krazok stlpika 1 0312380
31 Matica M8 4 78 Skrutka M8x8 1
2 Kébel motora ) 70 Dria nositu sl L] om0
3 Kabel ! 80 Ozubené koleso 1 0312308
34 Vitacia hlava 1 0312325
35 Kolik ) 81 Hriadel’ 1 0312309
36 Vystrazny Stitok | 1 82 - “k“%ff;;'éﬁ;mp“icu 1
37 Prituznd skrutka 2 0312323 83 Skrutka 5mm 4
38 Skrutka M8x16 1 0312342
39 Vystrednik 1 0312341 84 Stupnica pre naklonenie 1 0312355
40 Uchyt pre napnutie remefia 1 0312326 85 Skrutka -5/8" -11 1
41 Skrutka M10x12 2
42 Hlavica 3 0312315 86 Kuzelovy kolik 1
43 Palka 3 0312314 87 Matica -1 * - 200 1
44 Skrutka 1




Udrzba OPTIMUM

MASCHINEMN - GEEMANY

X Opnacen; = Tovar &
S znacenie S ovar C.
88 Upinacia paka nosica stola 1 0312307
88A Podlozka 1
90 Hnacia zavitovka 1 0312338
90 Klucka 1 0312340
91 Skrutka M6x10 1
92 Upinacia paka stola 1
92A Podlozka 1
93 Pracovny stol 1 0312321
94 1
95 Stlrpé,ek 1 0312304
95A Drziak stlpceka 1 0312302
96 Skrutka M10x12 1
97 Ozubena ty¢ 1 0312382
98 Podstavec 1 0312301
99 Skrutka M10x13 5
100 Imbusovy kl'i¢ 3 mm 1
101 Imbusovy kl'i¢ 5 mm 1
102 Skrutka M8x125 2
103 Podlozka 8,4 2
104 Pruzna podlozka 08,4 2
105 Matica 2
106 Ozubena podlozka 05,3 3
107 Skrutka M5x8 3
108 Imbusovéa skrutka 8mm 1
109 Gunovy krazok % 4
Pinola kompletna 0312388
Kondenzator 0312371
Stupnica na krdzok stupnice 0312337




OPTIMUM

MASCHINEMN - GERMANY

5.6.  Vykres ndhradnych dielov OPTI B26 PRO

Obr. 5-6: Vykres rozlozenej zostavy OPTI B26 PRO



Udrzba OPTIMUM
MASCHINEN = GERMANTY
5.6.1 Zoznam nahradnych dielov
OPTI B26 PRO
N Pol. Oznacenie )é Cislo 0b€hodnej
Pol. Oznadenie 2 Tovar ¢. = polozky
=
44 Skrutka 1
1 Kryt remefia 1 0312604 45 Pastorkovy hriadel s nabojom 1 0312333
2 Podlozka L 46 Upinaci kolik 1 0312352
3 Skrutka L 0312320 48 Krazok stupnice 1 0312339
4 Tabul’ka rychlosti 1 49 Skrutka 5mm D)
5 Skrutka M8 x 12 4 50 Stupnica 1
6 Prilozka 4 51 Zar&zkovy kolik 1 0312398
7 Skrutka 2 52 Skrutka 5mm 1
8 Stitok CE 1 53 Ukazovatel’ 1
9 Typovy Stitok 1 54 Skrutka 1
10 Unasa¢ 1 0312607 = Viatica M0 1
1 Poistny krazok 2 0312000 56 Sedlo vratnej pruziny 1 0312345
. Gorkové loZisko 2 0312603 57 Vratna pruZina s krytom 1 0312334
13 Krizok 1 0312553 — Kok
14 Klinovy remen A25 2 58 Matica 1 0311324
15 Gofockové lozisko ! 0312310 59 Uzatvorena matic 1 “-20 1 0312713
16 Remenica stred 1 0312331 60 Teleso spinaca 1 0312665
7 Ustred'ovat ! 03123817 61 Skrutka M 5x16 2 0312303
18 Zalicované pero L 62 Spinat 230V (bez P/L) 1 0312329
19 Remenica motora 1 0312332 62 Spinac 400V (s P/L) 1 0312327
2 Skrutka M 8x12 L 63 Skrutka M4,2x12 3
21 Matica vretena 1 0312360 64 Skrutka M 5x8 D)
22 Remenica vretena 1 0312330 65 Svorka D)
23 Motor230V 1 0312397 o Vystrazng Stitok I 5
23 Motor400V 1 0312399 o7 Podloika I 0312013
A Typovy Stitok motora L 68 Poistna podiozka 1 0312348
2 Skrutka M8x30 4 69 Medzikrizok 1 0312347
G Matica M12 2 70 Gulockové lozisk6 1 0312348
20 Podlozka 12,5 2 7 O - kriizok 1 0312610
27 Upinacia doska motora 1 0312311 72 Pinola 1 0312617
28 Posuvové ty& vpravo 1 0312318 72A Vyrézag 1 0312638
” Posavovd ty% vTave 1 0312315 73 Guloekové lozisko 1 0312694
20 Podlozka 8.4 4 74 Vreteno 1 0312611
i Viatica 3 7 75 Kuzelovy tii MK2 B16 1 0312612
2 Kabel motora 1 76 Skl'u¢ovadlo 1
= abel 1 77 Krizok stipika 1 0312602
34 Vitacia hlava 1 0312605 L Skrutka M8x8 !
35 Kolik ) 79 Nosi¢ stola 1 0312912
36 Vystrazny stitok | 1 T9A Drziak nosicu stola 1 0312014
37 Prituzné skrutka 2 0312323 80 Ozubené koleso ! 0312308
38 Skrutka M8x16 1 0312342 8t Hriadelka ! 0312300
39 Sklugovadlo 1 0312341 82 o Ukaszr ;ngfﬁ N upnic 1
40 Uchyt pre napnutie remetia 1 0312328 83 Skrutka 5mm 4
41 Skrutka M10x12 2 84 Stupnica naklonenia 1 0312355
42 Hlavica 3 0312315 85 Skrutka 5/8“-11 1
43 Palka 3 0312314 86 Kuzelovy kolik 1




OPTIMUM

MASCHINEN - GEREMANY

>N
E Oznacenie § Tovar ¢.

87 Matica 1 -20 1

99 Upinacia paka nosica stola 1 0312307
88a Podlozka 1

99 Pracovny st6l 1 0312321

90 Stipéek 1 0312340
91 Upinacia paka nosica stola 1
92 Podlozka 1
92a Hnacia zavitovka 1
93 Klucka 1
95 Skrutka M10x12 1
95a Upinacia paka stola 1
96 Skrutka M10x12 1
97 Ozubena ty¢ 1

98 Podstavec 1 0312601
99 Skrutka M10x12 5
100 Imbusovy kI'ai¢ 3mm 1
101 Imbusovy kI'ai¢ Smm 1
102 Skrutka M8x125 2
103 Podlozka 8,4 2
104 Pruzna podlozka 8,4 2
105 Matica 2
106 Ozubena podlozka 3
107 Skrutka M5x8 3
108 Imbusové skrutka 8mm 1
109 Gumovy krizok 1 4

Pinola kompletna 0312609

Stipéek kompletny 0312615

Udrzba



OPTIMUM

MASCHINEN - GEEMANTY

5.7  Vykres ndhradnych dielov OPTI B33 PRO

Obr. 5-7: Vykres rozloZenej zostavy OPTI B33 PRO



OI I I f\/‘ U M Udrzba
MASCHINEMN - GEEMARNY
571 Zoznam nahradnych dielov
OPTI B33 PRO )
N s .
T 1 h
. Pol. Oznacenie 2 Cislo 0b€ odnej
n s poloZky
Pol. Oznacenie § Tovar ¢.
39 Krazok 2
1 Klinovy remen A33, 1 40 Nit 4
Vreteno 4 Vystrazny stitok 1
2 Matica unasaca 1 0313313 42 Uzatvorena matica 1
3 Remenica vretena 1 0313308 42a Matica 1 0313369
4 Unésaé 1 0313351 43 Vratna pruZina s telesom 1
44 Kolik 6x16 1
5 Poistny krizok 2 0313303 Otk X
45 Kolik 25x10 1 0313348
6 Gul'kové lozisko 2 46 Sedlo pruziny 1 0313314
7 Lozisko 1 48 Matica M10 1 0313307
8 Matica 1 0313315 49 Skrutka M10x27 1
9 Ozubena podlozka 1 50 Podlozka 2
51 Skrutka M5x8 2
10 Podlozka 1 52 Teleso spinaca 0313305
1 Gulkové lozisko 1 53 Skrutka M6x16 2
i - 54 Skrutka M6x30 2
12 Tabul'ka rychlosti 1
55 Tabulka rychlosti 1
12a Vystrazny Stitok 11 1 55 Spinac 1
13 Kryt remefia 1 0313302 57 Skrutka M4,2x12 2
13a Typovy Stitok 1 58 Skrutka M8x25 1
14 Stitok CE 1 59 Skrutka m10x12 2
14a Skrutka M5x10 1 60 Kolik 8x26 2
15 Skrutka M5x8 3 62 Zardzkovy kolik 1
16 Kablové svorka 1 63 Skrutka M8x30 2
Klinovy remen A29, 64 Skrutka 1
17 1
Motor 65 Ukazovatel 1
18 Gul'kové lozisko 1 66 Pastorkovy hriadel’ s ndbojom 1 0313304
19 Remenica stred 1 0313309 67 Kolik 5x20 1 0313339
20 Strediaci kus 1 0313311 68 Krazok stupnice 1 0313357
69 Prituzna skrutka 1 0313341
2 Skrutka M8x12 ! 70 Stupnica hibkového dorazu 1 0313347
22 Skrutka remefia motora 1 0313310 71 Ryhovany kolik 5mm 2 0313355
23 Motor 1 72 Péaka 3 0313331
24 Matica M10 4 73 Hlavica 3 0313332
25 Prilozna podlozka 10,5 8 74 Stupnica 1 0313333
% Skrutka M 10x30 4 75 Gumovy krizok 1 0313312
27 Upinacia doska motora 1 0313337 _
76 Pinola 1 0313345
28 Pruzna podlozka 12,5 2
28a Podlozka 12,5 2 7 Gul’kové lozisko 1 0313319
29 Matica M12 2 78 Gul'kové lozisko 1 0313317
30 Posuvna ty¢ka vpravo 1 0313335 70 Vreteno 1 0313320
31 Posuvna tycka vl'avo 1 0313336 80 Vyrézag 1 0313342
32 Skrutka M6x16 4
- 81 Kuzel'ovy tih MKB16 1 0313340
32a Podlozka 0,4 4
33 Gumovy krazok 4 82 Skluovadlo 1
34 Skrutka M8x10 1 83 1 0313353
35 Vystrednik 1 0313334 a4 Pracovny stol 1
36 Vitacia hl 1 0313315
avma ava 85 Stupnica naklonenia 1
36a Stitok 1
37 Prituzna skrutka 2 0313340 8 Ryhovany kolik Smm 2 0313338
38 Péka napnutia remefia 1 0313327 87 Skrutka 1 0313336




Udrzba OPTIMUM

MASCHINEMN - GEEMANY

>N
N Oznacenie g Tovar ¢.
a =
88 Cap 1 0313338
89 Upinacia paka 1
90 Nosi¢ stola 1 0313325
91 Hnaci sliméak 1 0313306
92 Ozubené koleso 1 0313328
93 Skrutka 5mm 2
94 O-stupnica 1
95 Kolik 1
96 Krazok stipika 1 0313322
97 Skrutka M5,10 1
98 Upinacia paka 1 0313370
98a Podlozka 12mm 1
99 Klucka 1 0313356
100 Skrutka M10x6 1
101 Uchyt 1 031124
102 Ozubena ty¢ 1 0313323
103 Stipik 1 0313326
103a Drziak stipiku 1 0313318
104 Skrutka 1
105 Skrutka M12x45 4 0313319
106 Podstavec 1 0313367
108 Kébel 1
109 Kébel 1
115- Imbusové kl'ace pol
118 3,456
Pinola kompletna 0313352
SUprava nastrojov 0313350
v skatulke




Udrzba

OPTIMUM

MASCHINEM

- GERMANY

Schéma elektrického zapojenia B17 Pro 230V

5.8

i | 0 LR IR)RH ENLa- 1 DU unger LU pL
par | meEpdp ADEE Bee L H S
Iuzfadez ewayog
EDNZALDIEL FA0ZSIEL )bz I A AERT
wnpry] iy sy UG ELL 33 WYe]] |E¥ EpRIpuL g EiE .-nh__..__
| T
I | b MM _
S ETiI ]
v O
R
1 1
. L4 El
! N
L -
NigF  IHIg
H L _ g _ g _ ki f z




OPTIMUM

MASCHINEMN - GEEMANY

Schéma elektrického zapojenia B23/B26/B33 Pro 400V

o eord | ATIYCId 59 /526 ¢ 520 o e i e’ et
1577 LUERLA CHARILSE ) R RE N LS|
luslodez swaylrg
E0IZILISEL EN0ZAL1/5) =BNg e PRTEC
un e |NJsgne s ougu | URERY TS LN EY TEARSpUTY jeam el
mul [ 1/ 4
JuRania
ruglie gou)dsg
e ]
. E
<2
L+ S
_ £} 2
2 2
Lol —= |2 |
g
.
11
AR 0
o el
...r-L\ g Lwrty
- A4
M
) £l
& ol
L
ADOF ZHOG ~ NE
H L b 5 T £ _ £ _ L

Udrzba
5.8




Poruchy

OPTIMUM

MASCHINEN - GEREMANY

6 Poruchy
6.1.1

Poruchy na sustruhu

e Z otvoru nejdu piliny
e Tupy vrtak

e Prica bez chladenia

Porucha Pri¢ina/mozné dosledky Odstrénenie
HIluk pri préci e \reteno beZi bez maziva e Namazat’ vreteno
e Nastroj je tupy alebo zle upnuty e Pouzit’ novy nastroj (pevné
drzanie vrtidku, skl'u¢ovadla a
e Ochranny kryt klinového kuzel'ového tina)
remefia nie je Uplne zatvoreny
Vrték ,,hori* e Zlarychlost’ e Zvolit' iné otacky, prili§ velky

posuv

e Povytiahnut' vrtak pri vitani
CastejSie

e Naostrit’ vrtak alebo nasadit’
novy vrtak

e PouZite chladivo

Spicka vrtaku odbieha, vyvitany
otvor nie je okrahly

e Tvrdé vlakna v dreve alebo
nerovnaka dlzka reznej Spiraly/
alebo uhol na vrtaku

e Ohnuty vrtak

e Pouzite novy vrtak alebo vrtak
naostrite

ZIy vrtak

e Nebola pouZita podlozka

e Podlozte kiskom dreva a
Zopnite ho s obrobkom

Vrtdk nebezi kruhovito alebo sa
kyve

e Ohnuty vrtak

e Opotrebované loziska na
vitacej hlave

e Vrtak nespravne upnuty

e ZI1é sklu¢ovadlo

e Vymeite vrtak

e Nenechajte na vitacej hlave
vymenit’ lozisko

e Upnite spravny vrtak

o Vymeite skl'ucovadlo

Skl'u¢ovadlo alebo kuzel'ovy tii
nejde nasadit’

e Spina, tuk alebo olej na kuzelovitej
vnutornej strane skl'u¢ovadla alebo na
kuzelovitom povrchu vretena

e Povrchy starostlivo vydistite

e UdrZujte povrch nemastny

Vreteno sa netoCi

o Zly klinovy remen

e Klinovy remeti sa zoSmykava

e Klinovy remeni vymenit

e Preskusat’ napnutie klinového remena
a popr. nastavit’

Motor nebezi

e Zla poistka

e Chybna funkcia v meniéi kmitoétu
(len Vario)

e Vadny potenciometer (len Vario)

Vadny motor

e Nechat prekontrolovat’ odbornikom

Motor je prehriaty a nema vykon

Motor je pretazeny
e Nizke siet'ové napétie

® Motor je nespravne zapojeny

e Thned vypnut a nechat’ prekontrolovat’
odbornikom

Nedostato¢na pracovna presnost’

e Nevyrovnany tazky alebo nadmerne
upnuty obrobok

e Nepresna horizontalna poloha drZiaka
obrobku

e Uhol naklonenia stolu nie je spravne
nastaveny

e Upnut obrobok tak, aby bol vyvazeny a
bez pnutia

e Vyrovnat drziak obrobku

e Prekontrolovat’ a nastavit’ uhol
naklonenia stola

Vrtacia pinola sa nevracia

e Vratna pruzina vretena

e (obr. ,Nastavenie vratnej pruziny
vretena“ na strane 31)




Priloha

7.1

7.2

Priloha

Autorské pravo

© 2001

Tento dokument je pravne chraneny. Prava, zvIast tie, ktoré sa tykaju prekladu, dodatocnej tlace,

OPTIMUM

MASCHINEMN - GEEMANY

pretlace obrazkov, uverejiiovaniu v médiach, elektronického kopirovania alebo zalohovania
v systémoch, na spracovanie dat zostavaju zachované, aj ked’ sa pouZzivaju len v obmedzenej

miere.

Technickeé zmeny vyhradené.

Terminoldgia

Pojem Vysvetlenie
Vitacia pinola Pevna, duta hriadel’, v ktorej sa otaca vreteno
Vreteno Hriadel’ pohanana motorom

Rychloupinacie skl’'uc¢ovadlo
Skl'ucovadlo

Vyrazac

Kuzelovy tin

Nastroj
Obrobok

Stél

Vrtacia hlava
Ru¢né koliesko

Upinka vrtéka, ktor(i je mozné ruéne upnut’

Upinka vrtaka

Nastroj na uvol'nenie vrtaka alebo skl'ucovadla z vretena
Kuzel vrtaka alebo skl'ucovadla

na pohyb naprie¢ k osi nastroja.

Vrtak, kuzelovy zahlbnik atd’

Vitany diel, opracovavany diel

Oporné plocha, upinacia plocha

Horna ¢ast’ stolnej vitacky

Rucna obsluha vitacieho posuvu



OPTIMUM

MASCHINEN - GEREMANY

7.3.  Sledovanie vyrobku

Je nasou povinnost'ou sledovat’ nase vyrobky aj po expedicii zo zavodu.

Laskavo Vas prosime o zaslanie nasledujtcich informacii o vyrobku:

0 pozmenené nastavenie dat brisky

0  skudsenosti z prevadzky brasky, ktoré by mohli zaujimat’ aj inych uZivatel'ov
0 opakujuce sa zavady




OPTIMUM

MASCHINEN - GEREMANY

8 Register

A
AULOrSKE Prava........cccoviveienieiiiieienie e 47
B
Bezpetnost........coooiiiiiiiiiin 12
Pri prevadzke........cccoveviieieiiiiiiene 12
Pri Gdrzbe. ... 12
Bezpecnostné poKyNY.........cooeverienieneenicenn 5
Bezpecnostné zariadenie .............cccccvvinnennn 9
E
Elektrointalacia
BezpeCnost’ ........coovvviiiiiiiiini 13
Elektrickd pripojKa.......cc.ccooereiiviiiiencnian 14
ES Prehlasenie 0 zhode ..........cccovvveieniennne 49
H
HI&senie 0 Uraze.........c.ccooveeeneneinenienenin 13
|
INSPEKCIA ... 28
K
Kvalifikacia personalu
Bezpetnost’ ........ccocviiiiiiiiin 7
M
MONEAZ ... 16
N
Nastroj
DeMONtAZ.......cccoviiiiiiiiie e 26
MONEAZ.....ocoiiiiiiiice e 26
Nebezpecenstvo
KIaSifik&Cia........coovrvriiiiiiiiicec 5
O
Ochrana
Vybavenie. ..o 11
Okolité podmienky.........ccccoovrvenenennnnn 15, 17
OPIAVY ..ot 28
Osobné ochranné pomacky ...........cccceeveruas 11
OLACKY vt 15
Tabulka pouzitia .........ccccoevverivieniniennn. 25
o]
PIKtOgramy .........cccoovviiiiiiiiii, 6
Poruchy vitacky .......cooovviiiniiiiiiiiiiins 46
Pouzitie v stlade s uréenym téelom uZivania. 6
Povinnosti
ObSIUNA. ... 8
Prevadzkovatel ..........ccccoiviiiiiiiiiinninn 8
Pozicia obsSIUNY.........ccccoviiiiiiiiiiiec 8

Pracovny priestor .........ccccceoeneneiieienenienns 14

Pracovny Stol.........cccoceviiiieiciiiieee 14

Prehlasenie 0 zhode...........cocooeviiiiencnnnn 49

R

R0zsah dOdavky .........ccccoeviieieniiiieneen 16

S

Skladovanie a balenie............cccoccoveveniennenn. 16

Skl'ucovadlo
DemONtazZ .......c.coevvviiieeiiseeeei 26
MONEAZ ... 26

T

Tabul’ka otaCoK .........eevvvvvvvvvvivvrvirinnnnnnns 22,25

Technické data........ccoocevvrviieieiiiiece, 13
Elektrickd pripojKa........ccooevvivinennnnnnn 14
EMISia....ccovviiiiiiiiiiice 15
Okolité podmienky ..........cccoeruenene 14,15
OtACKY . ..vviiieieiiie e 14,15
Pracovny priestor.........cccceevvvrivieenennenn 14
Pracovny Stol........cccoovvieneninniieneian 14
ROZMENY....coiiiiiiiii 14
UloZenie VIetena..........ccoovvevveivenieninens 14
VINY VKON .o 14

TerminolGgia........ccooveeriiiiieiiiceee 47

U

UArZ0a ..o, 28

Upinka VIEteNa...........ccevervecvererceereiereeee, 14

Vv

VINY VYKON . 14

Vykres nahradnych dielov ............... 35, 38, 41

VYStraZné PoKYNY.......cccoveveneiennnieieenieneenns 5



OPTIMUM

MASCHINEMN

CEEMANTY

ulw/30 0T8T — 0¢T ulwy/30 ovie — 00¢ ulwy/30 ovie — 00¢ ulw/30 0¢se — 009

BUIAIA AQBI0

01d €€4911dO 0449249 11LdO 01d €29 11dO 01d /149 11dO

[3PON

Apesa aodps e 9uj01S

pejyod uapal eu AyersA



OPTIMUM

MASCHINEMN

GERMANMNY

dO €€ 9 1Ld0O OLEA OHEA OLBA |opOIN
do 6£811d0 01d€€d1LdO 04d9291LdO  01d€Z 9 11dO

NOYAOPOAdId s ARe)aA /ADeriA JA0uel0)g




OPTIMUM

- GEEMANY

MASCHINEMN

N N N ZH 05 N
©1010W UOMA
/MW 520 /MW 520 imsigro | NOOV/MOOS | AQEZ/MO0S | AOECTMOOY | Aoy T | /oSS !

uIw/10 uIw/10 U/ 10 U/ 10 U/ 10 U/ 10 U/ 10 U/ 10 uiwy/10
05VT-0S 0062-00T 0062-00T 0062-00T 000£-06€ 000£-06€ 000£-06€ 086T-0VT 0222-0T2

SdOorgd S9O0ed 190¢4d SS9 8¢ d S84dd 19494 1€9d 4¢¢€4d 44624 ISPOIN
wniuenb  wnuenb  wnuenb  wnuenb  wnuenb wniuenb wniuenb  wnuenb wmuenb

BUIAIA LQBI0

noxA0poAsad s ANQeIA / A¥erIA dufeIpey / A¥yRersa daodps



OPTIMUM

MASCHINEMN

GERMANMNY

/A 00V / MA T'T

(o1aep)
4¢€d
wniuenb

(o1aep)
49¢d
wniuenb

[ N\ 00V / M\ 0S¥
ZH 0§
[\ 0EC /[ M 0S¥

(o1aep)
40¢d
wniuenb

49T d
wnjuenb

4974
wnjuenb

4€Td
wnjuenb

0)33U JSOUOUr

ZH0S/ N\ 0ge

©1010W UOYA,
/(MO0S) M 00F | /A OS2/ M 09E HIRIERLR

nyidps JwaLIg

Ajouid yinpz

BUIAIA AIBI0

EIEVAI TN

(oLrep) (oLrep)
10914 Lort g [3POIN
wnjuenb wnjuenb

f

ARersA 9nod, |s e 9N0|01S





